

热点财经

法治惠企 厦门市贸促会启动“贸法通”厦门服务月活动

习近平在党的二十大报告中强调“营造市场化、法治化、国际化一流营商环境”。作为贯彻落实党的二十大精神的重要举措,12月1日起,厦门市贸促会首次承接国家级涉外法律综合服务平台轮值工作,正式启动“贸法通”厦门服务月活动。

“贸法通”全称中国贸促会企业跨境贸易投资法律支援平台,是由中国贸促会搭建的以在线咨询为主体,集法律查明、案例查询、经贸预警、培训会议、交流

互动等为一体的涉外商事法律公共服务平台,为企业在跨境贸易投资中遇到的知识产权、风险防范、争端预防和解决、贸易救济、出口管制和经济制裁、反垄断、国家安全审查、企业海外利益保护和预警等法律问题,提供全天候全流程的商事法律服务。

厦门市贸促会负责人表示:近年来,厦门企业通过外贸与投资等方式开拓国际市场的热情持续高涨。但受各个国家和地区法治环境不同、法律制度体系

差异、贸易投资主体多元等因素影响,企业出海面临着复杂的法律环境和风险。“贸法通”平台的推出,将进一步畅通进出口企业的信息互通渠道,建立起一套覆盖贸易投资事前、事中、事后全流程的法律服务体系,提供涉外商事纠纷多元化解决方案。本次轮值月活动中是厦门市开展“法律服务进百企惠万企”活动的重要组成部分,也是向国内外展示厦门市法治化营商环境和“海丝中央法务区”建设新发展、新作

为的机会。有助于进一步优化厦门营商环境,推动厦门对外贸易投资高质量发展。

轮值期间,市贸促会将通过电话、在线留言、微信客户端三种方式解答企业在跨境贸易投资中遇到的相关法律问题;通过开展“贸法通”进企业、进展会等系列商事法律宣讲、培训活动,务实高效地帮助企业解读政策、解答法律问题,为企业开展跨境贸易投资保驾护航。为做好“贸法通”轮值服务工作,厦门市贸促会借助

国际商事争端预防与解决组织(厦门)代表处、厦门重宇律师事务所、中国贸促会厦门调解中心、厦门国际商会法律专业委员会等法律专家团队的力量,组建法律专家团队,为此次轮值工作提供支持,7×24小时为企业提供法律咨询。 “贸法通”全国咨询热线为400-8899-460;在线留言咨询可登录网址www.ctils.com;也可微信搜索“贸法通”公众号发起在线或留言咨询。

(来源:厦门市贸促会)

“国行e家”上线两周年

厦门国际银行赋能中小企业降本增效

2022年12月4日,厦门国际银行“国行e家”公司数字化金融品牌正式上线两周年。

两年来,厦门国际银行依托“国行e家”这一品牌体系,充分发挥金融科技优势,将大数据、人工智能、区块链等技术融入供应链和产业链场

景,与实体经济同频共振,切实解决了中小企业在获取金融服务时所面临的种种“急难愁盼”问题。

截至2022年11月,“国行e家”公司数字化产品已累计服务企业客户超过10000户,服务企业金融贷款客户超3600家,贷款金额超140亿,

为各类企业节约保证金超520亿元。通过持续地创新金融产品以及优化服务流程,厦门国际银行进一步健全中小企业敢贷愿贷能贷会贷的长效机制,已然搭建起了一站式便捷的金融服务体系,与广大中小微企业发展同频共振。

为中小微企业提供一站式服务

为了加强对中小微企业融资支持力度,提升金融服务实体经济质效,近年来,厦门国际银行全面推动公司金融全产品线数字化提升。同时,该行以企业场景为核心,围绕企业“产、供、销”等生产经营活动,针对性地打造了全流程、综合化的服务模式,既提高了金融资源配置效率,也大大提升了企业客户金融服务的便捷性。

经过两年的陪伴与发展,“国行e家”品牌旗下的“三升平台”持续优化,也被越来越多的中小微企业客户所熟知并青睐。具体来看,“三升平台”涵盖创新授信、支付结算、渠道服务三大板块。

其中,“三升平台之融升”创新授信体系,以线上化、模型化、自动化为基础,创新供应链金融、平台金融、场景数据金融等新业态,着力为企业运营输血造血。

“三升平台之慧升”支付结算体系,以“支付+账户”为基础,从单银行、单账户、单币种的线下传统作业模式,全面升级至跨银行、多账户、本外币的线上线下一体化作业模式,确保企业资金交互在提质增效的同时创造新的价值。

“三升平台之盈升”渠道服务体系以全渠道线上化、移动化、开放化目标,通过构建全流程线上服务、7×24小时移动办公服务、嵌入式金融无感服务、人工智能智慧服务,打通金融服务“最后一公里”,让金融触手可及。

不仅如此,“国行e家”品牌在“三升平台”的基础上也在持续延伸,不断提升金融服务线上化水平,构建信用类、贸易类、抵押类、企业管理等便捷式服务产品体系。实现“企业难题,码上解决”,客户通过“扫一扫”,即可线上申请、高效办理,享受更快捷、更便利的“掌



上金融”服务。

如今,“国行e家”三大产品体系中已包含20余个特色产品,为企业客户日常经营活动所涉及的支付结算、现金管理、贸易融资、供应链金融、电子商务、国际业务等业务提供一站式的支持,有效提升企业经营效率,满足企业金融服务需求。

加码科技赋能提升便捷化体验

在满足中小微企业融资需求的同时,如何能为客户提供更好的服务体验?

在厦门国际银行看来,信用体系建设的不断完善确保银行对中小微企业“敢放贷”,而大数据分析等金融科技力量的支撑则助力银行实现“快放贷”。

面对中小微企业规模较小、抗风险能力较弱、信息透明度较低等难题,厦门国际银行基于大数据技术创新推出了“国行信e融”。这项业务依托全国信易贷平台,以国家信用大数据创新中心提供的公开交易数据为基础,有效构建了中小企业信用评价和风控管控模型,可为符合条件的中小微企业提供便捷高效的融资支持。

经过不断升级优化,“国行信e

融”成功创造了“最快至一秒钟出额度、最快至一分钟完成审批、最快至一天内完成提款”的高效体验,在客户体验、产品创新、移动化拓展等方面都实现了全新突破。

此外,为了能在不同的企业场景中提供更加高效的服务,厦门国际银行结合具体场景推出了各具特色的产品。例如,“国行链e融”产品通过引入区块链技术核查应收账款真实性,为核心企业上游供应商提供最快“T+0”的快贷支持;“国行外贸e贷”可为外贸中小微企业提供全线上出口押汇融资;“国行政采e贷”可为获得政府采购订单的中小微企业提供线上信用类订单融资……

一直以来,厦门国际银行以服务实体经济、助力中小微企业发展为已任,在“国行e家”公司数字化金融品牌的引领下,厦门国际银行不断加码科技创新、改变企银之间连接方式,逐步构建起独具特色和市场竞争力的公司业务数字化生态。

厦门国际银行相关负责人表示,接下来,该行也将继续强化对实体经济和中小微企业金融支持力度,提供响应更及时、操作更流畅、交易更安全、服务更高效的金融服务体验。

(来源:21世纪经济报道)

前十月 厦门纳税人 享税费优惠超260亿元



厦门市税务局12月7日发布的统计数据显示,今年1月至10月,厦门累计新增减税降费及退税缓税缓费260.27亿元。其中,增值税留抵退税款154.44亿元,已退到纳税人账户;减税降费61.69亿元,缓税缓费44.14亿元。

今年7月1日起,批发和零售业、住宿和餐饮业等7个行业也被纳入留抵退税政策范围。

中小微企业是实体经济的根基。税务部门的统计数据显示,今年1月至10月,厦门市共为符合条件的小微企业落实“六税两费”减征优惠合计9.4亿元;小规模纳税人阶段性免征增值税政策,新增减税5.15亿元;小型微利企业所得税再减半政策,新增减税6.19亿元。多重减税利好效应叠加,为小微企业发展注入强劲动力。

(陈泥来源:厦门日报)

思明区开通 免费接种2价HPV预约通道

12月7日起,厦门市思明区开通新一轮次免费接种2价HPV疫苗的预约通道。据思明区卫健局消息,按照《厦门市国产2价HPV疫苗接种实施方案》要求,思明区将为学籍在思明区(含思明区市属学校)的13周岁至14周岁半女生,每人免费接种两针国产2价HPV疫苗(疫苗费用及接种服务费均由政府支付,疫苗接种遵循知情选择和自愿原则)。

据悉,开始接种新一轮

次的的第一针时间为2022年12月10日-2023年1月1日。具体时间以各街道社区卫生服务中心公布为准。已报名自愿接种的适龄女生家长可关注“健康思明”微信公众号,进入平台点击“便民服务-国产2价HPV疫苗”,然后按提示操作,选择学校所在街道的社区卫生服务中心进行实名预约。预约成功后按规定时间前往接种单位进行接种即可。

(周莉来源:海西晨报)

28家厦企备战A股上市

据厦门证监局最新披露的拟上市企业名单显示,目前,厦门共有28家企业冲刺A股上市。其中,英科科创、致善生物、通达创智、思泰克等4家已过会,正在等待IPO注册;美科安防、中仑新材、渡远户外、力品药业、星辰科技、路桥信息、东昂科技7家已报送IPO材料,正在排队;包括燕之屋在内的17家企业处于辅导期。这些企业构成了厦门企业冲刺A股的第一集团。

这些拟上市企业中,专精特新企业占据很大的比例。松元电子、星辰科技、东昂科技、金汇峰新型包装、众联世纪等企业进入了工信部今年公布的第四批专精特新

“小巨人”企业名单;环创科技、韦尔通等企业为此前获评的国家级专精特新企业;已过会的思泰克等企业为省级专精特新企业;致善生物、安越环境等企业为市级专精特新企业。

这些拟上市企业中,不少是细分赛道里的行业冠军。比如,致善生物专注于疾病分子诊断技术、产品研发和销售,在多靶标分子检测技术和结核病分子诊断产品开发上取得重大突破。韦尔通是电子胶粘剂市场的“隐形冠军”,随着其市场份额持续扩大,产值连创新高,韦尔通的PUR热熔胶出货量已排到国内第一、国际前三。

(张海军来源:厦门晚报)